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Όταν ένα πανεπιστήμιο, σημαντικό όσο το Αθηνών, τιμά ένα μέλος του, δίνεται άμεσα η 

εντύπωση ότι οφείλεις να μιλήσεις για τα ακαδημαϊκά του επιτεύγματα. Κάτι τέτοιο, βέβαια, θα 

μου ήταν εύκολο διότι η καθηγήτρια Θάλεια Δραγώνα έχει κοντά στα εκατό επιστημονικά βιβλία 

και άρθρα, ελληνικά-αγγλικά-γαλλικά πάνω σε δύσκολα σύγχρονα εκπαιδευτικά και κοινωνικά 

θέματα: εθνική ταυτότητα και εθνοκεντρισμός, μειονότητες, στήριξη των κοινοτήτων Ρομά, 

κάλυψη αναγκών των προσφύγων, μητρότητα και πατρότητα, στήριξη της οικογένειας και πολλά 

άλλα. 

 

Τα σημαντικά επιστημονικά της επιτεύγματα αποτελούν τη βάση για κάτι που έχει ακόμη 

μεγαλύτερη σημασία. Πρόκειται για τον κοινωνικό της ρόλο μέσα από τις πολλές της 

παρεμβάσεις.  Προσεγγίζει την κοινωνική ψυχολογία από την οπτική του κοινωνικού 

κονστρουξιονισμού. Δηλαδή, το νόημα κατασκευάζεται από την κοινωνική δράση από τα κάτω, 

οριζόντια, αλλά και από τα πάνω μέσω ηγετικών ρόλων. Μέσα από αυτή την προσέγγιση ο 

πανεπιστημιακό καθίσταται δημιουργός κοινωνικών παρεμβάσεων αντί να προβαίνει σε 

«αμερόληπτη» παρατήρηση ή «αντικειμενική ερμηνεία».  

 

Μέσα απ’ αυτό το δρόμο μια σπουδαία επιστήμων έγινε Κοσμήτορας της Σχολής της, αλλά και 

μέλος του Ελληνικού Κοινοβουλίου, και Ειδική Γραμματέας του Υπουργείου Παιδείας. Είναι ο 

λόγος που επέτρεψε στον εαυτό της να δεχτεί, ως δημόσια διανοούμενη, οξεία επίθεση διότι 

ανέδειξε επώδυνες αλήθειες. Διότι τα  θέματα που κινητοποίησαν την ακαδημαϊκή της δουλειά 

της είναι επίμαχα στην Ελλάδα αλλά και διεθνώς, όπως η οικοδόμηση του έθνους, οι ταυτότητες, 

η κοινωνική συμπερίληψη, η δικαιοσύνη, και ο κοινός μας ανθρωπισμός. Γι’ αυτό και η δουλειά 

της υπήρξε τόσο αναγκαία  αλλά και τόσο επιδραστική. 

 

Δανείζομαι τα λόγια ενός συνεργάτη της, ικανά να εκφράσουν τις επενδύσεις όλης της ζωής της: 

«Αγάπα τη ροή», λέει «Εμπιστεύσου τη ροή και ακολούθησέ την ανεξάρτητα από πού ξεκινάς και 

πού καταλήγεις. Σχέδια, χάρτες, πυξίδες είναι απλά εργαλεία. Δεν είναι αυτοσκοπός. Είναι η ροή 

που με βοήθησε σε αυτό το ταξίδι. Και το ταξίδι συνεχίζεται..» 

 



Όπως αυτός ο συνεργάτης έτσι και εμείς κάναμε αυτό το ταξίδι μαζί με την καθηγήτρια Θάλεια 

Δραγώνα. Μάθαμε από τη βαθυστόχαστη και ακτιβιστική ροή, που διαπνέεται από ακλόνητο 

επαγγελματισμό, πάθος και πίστη στη συνεργασία.  Πράγματι έχει με κάθε τρόπο υπάρξει μια 

ξεχωριστή και αποτελεσματική κοινωνική επιστήμων. Η σκέψη μας και ο κοινωνικός μας κόσμος 

εμπλουτίστηκαν. Είναι κέρδος για το πανεπιστήμιο και τη χώρα.  

 

Χαίρε Θάλεια Δραγώνα! 

 

 


